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– Stellen Sie einen Ölauffangbehälter unter.
– Trennen Sie die Hydraulikleitungen zur Kühlschlange hinten

am Schlossträger -Pfeile-.

Fahrzeuge mit Automatischem Getriebe 01J:

Hinweis

Beachten Sie die Sauberkeitsregeln bei Arbeiten am Automati‐
schen Getriebe ⇒  multitronic 01J Frontantrieb; Rep.-Gr.  37 .

– Stellen Sie einen Ölauffangbehälter unter.
– Drehen Sie die Überwurfmuttern -3- heraus und trennen Sie

die ATF-Leitungen.
– Bauen Sie den Halter für ATF-Leitungen aus, dazu Muttern

-1- und -2- herausdrehen.

Alle:
– Bauen Sie die Motor-Abdeckung aus -Pfeile-.

– Nehmen Sie die Abdeckung -1- rechts im Motorraum ab.
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Befestigung Motor/Getriebe bei Automatischem Getriebe 01J

Pos. Schraube Nm
1, 10, 11 M10x60 45

2 4) M10x90 65
3 M12x110 65
4 M12x80 65

5, 6 M12x75 65
7 M12x100 65
8 M12x75 65
9 M10x70 45
A Passhülsen zur Zentrierung

4) Schraubenfestigkeit 10.9

Bauteil Nm
Schrauben/Muttern M6 10
 M8 20
 M10 45
 M12 65
davon abweichend:  
Drehmomentstütze an Ölwannenoberteil 40
Motorlager Motorstütze 23
an Aggregateträger 23
Wärmeschutzblech für Gelenkwelle an Getrie‐
be

23

Ölkühler an Ölwannenoberteil 30
Druckleitung für Druckschlauch 40
Servolenkung an Kühlmittelrohr 20
Luftführung an Saugrohr 10
Kraftstoff-Vorlaufleitung an Kraftstoffverteiler 23
Wischerarme an Wischerachse 21
ATF-Schlauch an ATF-Rohr 29

1.4 Unterdruckanschlüsse
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– Anschlag für Drehmomentstütze durch Eigengewicht auf dem
Gummipuffer für Drehmomentstütze aufliegen lassen und
Schrauben -Pfeile- festziehen.

– Bauen Sie den Stoßfänger vorn ein ⇒  Karosserie-Montage‐
arbeiten Außen; Rep.-Gr.  63 .

– Scheinwerfereinstellung kontrollieren ⇒  Elektrische Anlage;
Rep.-Gr.  94 .

Anzugsdrehmomente

Bauteil Nm
Schlossträger Längsträger 50
an Kotflügel 10
Anschlag für Drehmomentstütze an Schlossträ‐
ger

28

1.3 Keilrippenriementrieb für Flügelpumpe, Generator und Klimakompressor -
Bauteileübersicht

1 - Keilrippenriemen
❑ vor Ausbau Laufrich‐

tung mit Kreide oder
Filzstift kennzeichnen

❑ auf Verschleiß prüfen
❑ aus- und einbauen

⇒ Seite 40
2 - 22 Nm
3 - 45 Nm
4 - 22 Nm
5 - Halter für Generator
6 - Generator

❑ aus- und einbauen ⇒ 
Elektrische Anlage;
Rep.-Gr.  27

7 - 55 Nm
8 - 22 Nm
9 - Riemenscheibe für Flügel‐
pumpe

❑ zum Aus- und Einbauen
mit Zweilochmuttern‐
dreher - 3212- gegen‐
halten ⇒ Seite 40

❑ Kennzeichnung: „Vor‐
ne/Front“

10 - 10 Nm
11 - Druckleitung zur Servolen‐
kung
12 - Hohlschraube - 47 Nm
13 - Dichtringe

❑ ersetzen
14 - Flügelpumpe für Servolenkung mit Halter

❑ aus- und einbauen ⇒  Fahrwerk Front- und Allradantrieb; Rep.-Gr.  48
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❑ prüfen ⇒ Seite 67
❑ mit Kolbenringspannband einbauen
❑ Kolben- und Zylindermasse ⇒ Seite 69
❑ Zylinderbohrung prüfen ⇒ Seite 68

8 - Kolbenringe
❑ Stoß um 120° versetzen
❑ mit Kolbenringzange aus- und einbauen
❑ Kennzeichnung „TOP“ muss zum Kolbenboden zeigen
❑ Stoßspiel prüfen ⇒ Seite 67
❑ Höhenspiel prüfen ⇒ Seite 67

Kolbenring-Stoßspiel prüfen
– Ring rechtwinklig zur Zylinderwand von oben bis in untere Zy‐

linderöffnung, ca. 15 mm vom Zylinderrand entfernt, einschie‐
ben. Zum Einschieben Kolben ohne Ringe benutzen.

Kolbenring
Maße in mm

neu Verschleiß‐
grenze

1. Kompressionsring 0,35 … 0,50 0,80
2. Kompressionsring 0,60 … 0,80 1,00
Ölabstreifring 0,25 … 0,50 0,80

Kolbenring-Höhenspiel prüfen
– Reinigen Sie vor der Prüfung die Ringnut des Kolbens.

Kolbenring
Maße in mm

neu Verschleiß‐
grenze

Kompressionsringe 0,02 … 0,08 0,20
Ölabstreifring 0,02 … 0,08 0,15

Kolben prüfen
– Messen Sie mit einem Außenmikrometer 75 … 100 mm ca. 10

mm von der Unterkante, 90° zur Kolbenbolzenachse versetzt.
• Max. Abweichung gegenüber Nennmaß: 0,04 mm.
Nennmaß ⇒ Seite 69 .
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